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1) Chi è il responsabile dell’Amministrazione 
comunale? 
A) Il Sindaco 
B) Il Consiglio comunale 
C) Il Dirigente 
 
2) In base al D.Lgs. n. 267/2000 spettano al comune: 
A) la protezione della flora e della fauna parchi e 
riserve naturali; 
B) l’organizzazione dello smaltimento dei rifiuti a 
livello provinciale 
C) le funzioni amministrative che riguardano la 
popolazione ed il territorio comunale 
 
3) A norma del TUEL il Sindaco presta giuramento: 
A) Di conoscere le leggi dello Stato italiano; 
B) Di osservare lealmente le leggi vigenti in materia di 
enti locali; 
C) Di osservare lealmente la Costituzione italiana 
 
4) Gli assessori comunali sono nominati: 
A) dal segretario comunale 
B) dal sindaco 
C) dal consiglio comunale  
 
5) E’ possibile sciogliere un Consiglio comunale? 
a) Si, con ordine del Questore 
b) Si, con Decreto del Presidente della Repubblica, 
adottato su proposta del Ministero dell'Interno. 
c) No, mai 
 
6) Quale tra i seguenti presidi è considerato DPI? 
A) L’estintore presente in cantiere 
B) I guanti antitaglio 
C) Il cartello che indica l’uscita di sicurezza 
 
7) I dispositivi di protezione individuali (DPI) sono: 
A) l’insieme degli strumenti e apparati (per esempio 
parapetti, segnaletica e recinzioni) idonei a difendere 
il lavoratore dai rischi presenti in cantiere 
B) l’insieme dei sistemi di prevenzione rispetto ai 
rischi di cantiere 
C) tutte quelle attrezzature e strumentazioni che 
hanno l’obiettivo di ridurre al minimo i danni derivanti 
dai rischi per la salute e la sicurezza dei lavoratori 
 
8) Tutti i DPI devono essere marchiati “CE”? 
A) no, solo quelli di categoria superiore alla 2° 
B) sì, tutti indistintamente 
C) no, solo quelli di protezione del viso 
 
9) I Dispositivi di Protezione Individuale (DPI) devono 
essere forniti dal datore di lavoro senza onere 
economico per i lavoratori? 
A) Si, sempre; 
B) No, con un contributo economico da parte del 
lavoratore pari al 50%; 
C) Non è previsto nulla a riguardo 
 
 
 
 
 
 
 
 

10) Chi è il rappresentante dei lavoratori per la 
sicurezza? 
A) Una persona eletta o designata per rappresentare i 
lavoratori per quanto concerne gli aspetti della salute 
e della sicurezza durante il lavoro. 
B) Un sindacalista nominato dai lavoratori per vigilare 
sugli aspetti della salute e della sicurezza durante il 
lavoro. 
C) Nessuna delle risposte è corretta 
 
11) L’uso della motosega: 
A) comporta rischi di morte ed invalidità 
B) non comporta nessun tipo di rischio 
C) nessuna risposta è esatta 
 
12) Nel caso di terreni in pendenza il lavoro di 
abbattimento di una pianta dovrebbe procedere: 
A) da valle verso monte 
B) da monte verso valle 
C) dipende dalla posizione del lotto rispetto alla 
viabilità di accesso 
 
13) Nelle operazioni di sfalcio erba in prossimità di un 
parcheggio: 
a) Non serve adottare alcuna precauzione 
b) È preferibile esporre almeno 48 ore prima apposita 
ordinanza per inibire la sosta, per lo stretto periodo di 
tempo necessario a compiere tali operazioni, in modo 
da evitare danni ai mezzi in sosta a causa del lancio 
accidentale di sassi o quant’altro 
c) È sempre obbligatorio effettuare le operazioni in ore 
notturne 
 
14) Chi autorizza l’esecuzione di opere o depositi e 
aprire cantieri stradali, anche temporanei, sulle strade 
e loro pertinenze, nonché sulle relative fasce di 
rispetto e sulle aree di visibilità? 
A) Polizia Stradale 
B) Ente proprietario della strada 
C) Nessuna delle risposte è esatta 
 
15) Lo zavorramento dei segnali stradali temporanei 
mobili devono essere: 
A) in calcestruzzo 
B) in metallo 
C) in materiale non rigido 

16) il segnale raffigurato indica:    
A) che la circolazione nel tratto di strada in cui è posto 
il segnale è a senso unico 
B) che è obbligatorio svoltare a sinistra 
C) che non si può girare né a destra né a sinistra 
dopo il segnale 

17) il segnale raffigurato:  
A) non permette la svolta a sinistra al prossimo 
incrocio 
B) preavvisa un incrocio in cui si ha diritto di 
precedenza 
C) Tutte le precedenti risposte sono esatte 
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18) il segnale raffigurato:  
A) obbliga a dare la precedenza ai pedoni 
B) permette il transito dei ciclomotori ma con 
particolare attenzione ai pedoni 
C) indica un percorso riservato ai pedoni 
 
19) Sulle strade di tipo C: 
A) è vietata ogni tipo di occupazione della sede 
stradale, ad eccezione di fiere e mercati autorizzati 
B) è vietata ogni tipo di occupazione della sede 
stradale, ivi compresi fiere e mercati, con veicoli, 
baracche, tende e simili; 
C) tutte le risposte sono esatte 
 
20) Le zebrature sulla pavimentazione stradale:  
A) possono contraddistinguere zone destinate alla 
sosta dei veicoli 
B) se oblique indicano zone della carreggiata sulle 
quali si deve rallentare la marcia 
C) se oblique indicano zone della carreggiata escluse 
al transito ed alla sosta dei veicoli 
 
21) La Galleria degli Uffizi si trova:  
a) a Firenze  
b) a Roma  
c) a Milano 
 
22) Dove si trovano i "Monti Urali"? 
A) In Nepal. 
B) In Russia. 
C) In Chile. 
 
23) Niger, Congo e lo Zambesi:  
a) Sono fiumi Africani  
b) Sono laghi Africani  
c) Sono fiumi Asiatici 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24) Cosa si intende con "benzina verde"?  
A) Un tipo di benzina a base di metano 
B) Un tipo di benzina che non contiene piombo 
C) Un tipo di benzina che non contiene idrocarburi 
 
25) Con la scala Richter si misura:  
A) l’intensità del vento 
B) l’epicentro di un uragano  
C) la magnitudo di un terremoto 
 
26) Scegliere il termine più appropriato per la 
seguente definizione "Violare ciò che è sacro": 
A) Profanare. 
B) Rinnegare. 
C) Abiurare 
 
27) Nel luglio del 2019 è ricorso il cinquantesimo 
anniversario dello sbarco sulla luna. Quale astronauta 
sbarcò per primo sul suolo lunare? 
a) Louis Armstrong 
b) Jurij Gagarin 
c) Neil Armstrong 
 
28) Di che nazionalità è Papa Bergoglio? 
a) Spagnola 
b) Italiana 
c) Argentina 
 
29) Chi fu il primo Re di Roma? 
a) Remo 
b) Giulio Cesare 
c) Nessuna delle precedenti 
 
30) Qual era il punto debole di Achille? 
a) Fianco Sinistro 
b) Gomito 
c) Tallone 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


